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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСАХ 

ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ 

 

Розвиток електронної комерції значно трансформує сучасні бізнес-

процеси, особливо в сфері обліку та фінансової звітності. Зростання обсягу 

онлайн-транзакцій, підвищення вимог до швидкості й точності обробки даних, 

а також глобалізація ринків вимагають від підприємств електронної комерції 

впровадження цифрових технологій. Новітні цифрові рішення не тільки 

оптимізують облікові процеси, але й сприяють підвищенню прозорості та 

доступності даних, що дозволяє підприємствам приймати більш обґрунтовані 

управлінські рішення.  

Цифрові технології включають широкий спектр інструментів, таких як 

хмарні сервіси, автоматизація бухгалтерського обліку, блокчейн, аналітика 

великих даних, штучний інтелект та машинне навчання. Кожен з цих 

інструментів має свої особливості та можливості, які дозволяють 

удосконалювати облікові процеси. Хмарні сервіси для обліку забезпечують 

доступ до облікових даних з будь-якого місця та пристрою, що підвищує 

мобільність і швидкість прийняття рішень. Інтеграція програм автоматизації, 

таких як бухгалтерські системи, значно зменшує ручну працю, що сприяє 

зниженню помилок і підвищенню точності обліку. Обробка великих обсягів 

даних, включаючи поведінку клієнтів, дозволяє більш точно прогнозувати 

продажі та витрати. Блокчейн технологія забезпечує прозорість і незмінність 

фінансових даних, що підвищує довіру до фінансової звітності, особливо для 

великих компаній. Штучний інтелект використовується для розпізнавання 

аномалій у фінансових транзакціях, передбачення фінансових показників і 

підтримки управлінських рішень. 

У сучасній електронній комерції облікові процеси суттєво відрізняються 

від традиційної роздрібної торгівлі [1, с. 25]. Використання цифрових 

інструментів дозволяє підприємствам обробляти великі обсяги транзакцій 

майже в реальному часі, що є необхідним для ефективної роботи в електронній 

комерції. Блокчейн і хмарні обчислення підвищують доступність та надійність 

даних, зменшуючи ймовірність шахрайства. При цьому, в електронній комерції 

важливо синхронізувати облікові дані з CRM (управління відносинами з 

клієнтами) та ERP-системами (планування ресурсів підприємства), що дозволяє 

отримати комплексну картину діяльності підприємства та прогнозувати 

фінансові показники. 

Незважаючи на численні переваги, впровадження цифрових технологій в 

облікові процеси електронної комерції супроводжується певними викликами: 

1. Кібербезпека. Оскільки дані зберігаються в цифровій формі, 
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підприємства стикаються з ризиком кібератак та витоку конфіденційної 

інформації. 

2. Потреба в кваліфікованих кадрах. Впровадження та використання 

цифрових інструментів потребує спеціалістів з відповідними знаннями та 

навичками, що інколи стає проблемою для малих підприємств. 

3. Висока вартість. Впровадження та підтримка сучасних цифрових 

рішень, особливо для великих підприємств, можуть бути дорогими, що 

потребує значних інвестицій. 

4. Регуляторні вимоги. У різних країнах існують відмінності в 

законодавчих вимогах до обліку та звітності, що може ускладнювати 

міжнародні транзакції для підприємств електронної комерції [2, с. 55]. 

Облік у сфері електронної комерції в умовах цифровізації стикається з 

низкою проблемних питань, що пов’язані з особливостями діяльності, 

нормативними обмеженнями та швидкими змінами технологій. Так, на практиці 

доволі складно точно визначити момент визнання доходу через миттєві 

електронні транзакції. Проблема стає особливо гострою при роботі з 

підписками або наданням цифрових послуг (наприклад, хмарні сервіси), де 

послуги можуть надаватися поступово. Витрати на цифрову інфраструктуру та 

її обслуговування, зокрема витрати на розвиток вебсайтів, систем захисту даних 

та електронного маркетингу, інколи складно віднести до конкретного періоду 

або проєкту. При здійсненні операцій з клієнтами з різних країн виникають 

питання, пов'язані з оподаткуванням (особливо ПДВ або аналогічних податків), 

оскільки ставки й правила різняться. Важливо враховувати податкові 

зобов’язання в юрисдикції кожної країни, де є покупці, що ускладнює ведення 

обліку для міжнародних підприємств. Зростаюче використання криптовалют в 

електронній комерції створює нові виклики для обліку. Курсові коливання 

криптовалют, регуляторні невизначеності та різні підходи до оцінки таких 

активів створюють додаткові труднощі в їх обліку та оподаткуванні. 

Електронна комерція часто передбачає значні інвестиції в нематеріальні 

активи (розробка вебплатформ, програмне забезпечення, бази даних клієнтів). 

Визначення строку корисного використання таких активів і їхня амортизація 

викликають складнощі, оскільки технології швидко застарівають, і реальна 

цінність активів може стрімко знижуватися. З ростом цифрових транзакцій 

підприємства змушені збільшувати витрати на безпеку інформаційних систем 

для захисту клієнтських даних. Витрати на забезпечення кібербезпеки стають 

значною частиною бюджету підприємств, що викликає питання щодо їхнього 

відображення в обліку (як операційні витрати чи інвестиції в активи). В 

електронній комерції велика частка витрат йде на цифровий маркетинг 

(таргетована реклама, просування в соціальних мережах, SEO-оптимізація), і 

питання, чи можна такі витрати вважати капітальними (що амортизуються) або 

операційними, досі дискусійне [3, с. 164]. 

Реалізація програм лояльності, купонів, знижок на наступні покупки та 

інші бонуси ускладнюють відстеження зобов'язань підприємства перед 
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клієнтами і визначення чистого доходу. Використання великих обсягів даних і 

автоматизованих систем управління викликає проблеми інтеграції облікових 

систем із системами електронної комерції. Зокрема, це створює ризик 

неточностей або збоїв у даних при переданні інформації між системами. 

Постійні зміни в законодавстві щодо електронної комерції і цифрових платежів 

викликають невизначеність щодо того, як слід відображати певні операції в 

обліку. Це стосується і питань захисту персональних даних, де витрати на 

дотримання вимог можуть бути значними. 

З розвитком цифрових технологій перспективи для підприємств 

електронної комерції значно розширюються. Майбутнє обліку буде тісно 

пов’язане з автоматизацією, аналітикою даних та інтеграцією різноманітних 

систем. Блокчейн може стати основним інструментом для створення абсолютно 

прозорої бухгалтерії, а штучний інтелект дозволить підприємствам не лише 

вести облік, а й прогнозувати фінансові ризики та потенційні витрати. Інші 

перспективні напрямки включають: розвиток платформ для інтегрованої 

обробки даних (багатофункціональні платформи, що поєднують облік, 

аналітику і управління ресурсами); розширення можливостей автоматизації 

(розробка нових програмних рішень для облікових процесів, які 

автоматизуватимуть усе — від рахунків-фактур до податкових звітів); 

впровадження штучного інтелекту та машинного навчання для виявлення 

аномалій і ризиків [4, с. 126]. 

Таким чином, електронна комерція потребує адаптованих і гнучких 

підходів до обліку, які б враховували специфіку цифрових транзакцій і 

дозволяли підприємствам коректно відображати свої фінансові результати в 

умовах цифровізації. Упровадження хмарних обчислень, автоматизації, 

блокчейну та аналітики великих даних дозволяє підприємствам електронної 

комерції ефективно вести облік, мінімізувати помилки та витрати, покращувати 

обслуговування клієнтів і відповідати сучасним вимогам ринку. Незважаючи на 

виклики, технології мають перспективу значно змінити облікові процеси, 

роблячи їх гнучкішими та більш орієнтованими на інновації. 
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